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Esercizio n.1
Si consideri il seguente segnale:

t—2
x(t) = rect( 2 )e‘“
Rappresentare graficamente il segnale e calcolarne Energia e Potenza.
Scrivere I'espressione analitica e rappresentare i seguenti segnali:
z()=-x(-0)
n(O)=x(t+4)

Esercizio n.2

Si consideri il seguente segnale:
t

x(£) = 2 (4)

Rappresentare graficamente il segnale.

Calcolare Area ed Energia.

Scrivere I'espressione analitica e rappresentare il seguente segnale:

D= x(20)

Esercizio n.3
Si consideri il seguente segnale:

x(t) = sgn [2 cos (?)]

Rappresentare graficamente il segnale.
Calcolare Area ed Energia.

Esercizio n.4

Si consideri il seguente segnale:

x(t) = eIt

Rappresentare graficamente il segnale.
Calcolare Area ed Energia.

Esercizio n.5
Si considerino i seguenti segnali:

s(t)= rect(t - 0.5)
v(t)=A(t-1)- rect(%) +5(0)
z(t)=v(t)+v(-t)

Rappresentare graficamente i segnali e calcolare I'area del segnale z(t).

Esercizio n.6
Si considerino i seguenti segnali:



x(t)= rect(t - 0.5), y(t)= rect(t - 3.5),
t
z(t) = 2A(Z)

w(t) = 2(0)-[x(1)+ ¥(1)]
Rappresentare graficamente i segnali
Calcolare I'area del segnale w(t)

Esercizio n.7
Si consideri

x(t)= [rect(%j + 2rect(%ﬂu(— t+1)

Rappresentare il segnale e valutarne I'energia.

Esercizio n.8
Si consideri il segnale:

s(t)=e'u(r)
Rappresentare graficamente il segnale e calcolarne I'area
Rappresentare graficamente il segnale r(f) = e >"**u(t - 2)

Esercizio n.9

Si consideri il segnale TD

x(n) =um) -un-1)

Stabilire se si tratta di un segnale di Potenza o di un segnale di Energia

Esercizio n.10

Rappresentare graficamente il segnale TD
x(n) = A-repy [xg (n)]

con

xg(n) = y,(2n)

yg(n)=36(n -2)

Esercizio n.11

Si consideri il segnale TD

x(n) = Au(n)

Calcolare la media e la Potenza

Esercizio n.12

Si consideri il segnale TD
x(n) = A-Rg(n)

Calcolare la media e I'Energia

Esercizio n.13

Si consideri il segnale TD

x(n) = A-repg[Rs(n + 2)]

Rappresentare il segnale e calcolarne media e potenza

Esercizio n.14



Considerati i seguenti segnali:
x(®)=At—-1)—-A(t+1)

y(t) = rect (%)

Stabilire (giustificando la risposta) se sono ortogonali

Esercizio n.15
Considerato il seguente segnale:
x(t) = rect(t)
Calcolare e rappresentare:
dx(t)
t) =
¥ =—

Esercizio n.16
Considerato il seguente segnale:
x(t) = rect(t)
Calcolare e rappresentare:
X

or f x(@)da

— 0o

Esercizio n.17
Considerati i seguenti segnali:
x(t) = 3rect(t + 3)

t

y(@©) =e 2 u(t)
Calcolare la mutua Energia

Esercizio n.18
Considerati i seguenti segnali:

x(t) = rect (%)

y(©) = A(t)
Calcolare la mutua Energia

Esercizio n.19

Considerati i seguenti segnali:
x(t) = cos (2mfyt)

y(t) = sin 2rfyt)

Calcolare la mutua Potenza

Esercizio n.20
Rappresentare il segnale TD
x(n) = A-repy [xg (n)]
con

xg(n) = y,(3n)

Yy (n)=Be(n -2)

Esercizio n.21

Si consideri il segnale TD
x(n) = A-repy [xg (n)]
Con

xg(n) = z,4 (g)



2 n=-1

_ )1 n=20
MW =17  n=1
0 altrove

Esercizio n.22
Si consideri il seguente segnale

x(t) = 2rect (2)

Calcolare e rappresentare la funzione di Autocorrelazione

Esercizio n.23
Si consideri il seguente segnale:
x(t) = u(t)

Calcolare la funzione di Autocorrelazione

Esercizio n.24

Si consideri il seguente segnale:

x(t) = e tu(t)

Calcolare la funzione di Autocorrelazione

Esercizio n.25

Si consideri il seguente segnale a TD:
x(n) = Bs(n)

Calcolare la funzione di Autocorrelazione

Esercizio n.26

Si consideri il seguente segnale a TD:
x(n) = R3(n)

Calcolare la funzione di Autocorrelazione



